报喜鸟控股股份有限公司 环境管理政策

1. 适用范围

本环境管理政策("本政策")适用于报喜鸟控股股份有限公司及其附属公司(统称"本公司")。

2. 目的

气候变化、环境污染、资源匮乏等生态问题正日益影响人类生存与社会发展。作为行业内的责任企业,本公司支持并响应《巴黎协定》所提出的全球气候目标,希望以绿色、生态友好的方式,逐步减少经营活动对环境可能带来的负面影响。在推动生态文明的大背景下,公司将持续探索与国际减排路径相衔接的绿色转型方案,并在条件允许时研究和规划气候转型计划、评估内部碳定价机制的可行性。同时,在合适的阶段逐步落实节能减排、污染防治、废弃物管理及包装材料优化等措施,力求降低公司及价值链的环境足迹。

3. 管理方针

3.1 环境管理融入业务

公司坚持服装为主业,实施多品牌发展战略,拥有成熟、成长、培育阶梯式的品牌结构,构建了较为完善的"多品牌、全渠道"运营模式,致力于成为具备核心竞争力的多品牌服饰公司。公司计划在业务各环节逐步融入环境管理理念和规范,制定相关方针,并在后续运行中定期评估和优化其执行情况。

3.2 环境方针内容

遵守法规: 力求遵守所在国家/地区的环保法规、中国已签署的国际环保公约, 以及主要出口市场的环保和安全要求。

预防污染: 倡导并逐步推进绿色环保生产与产品设计, 尽可能减少污染物生成与排放。

节能减排:探索并引入能源管理措施,努力保持较低的能耗水平,同时控制并减少污染物排放。

环境保护:将管理范围逐步延伸至更广泛的环境保护议题,而不仅局限于污染防控。

持续改进: 在实践过程中持续改进环境管理方法, 提升整体管理水平。

此外,公司将参考相关法规与行业要求,适时建立应急预案组织框架,并在条件具备时完成环境应急预案备案。

4. 管理体系

公司已引入 ISO14001 环境管理体系与 ISO50001 能源管理体系等标准,并完成相关内外部审核与管理评审。此后将保持每年定期审核,并针对发展过程中出现的问题(如有)持续改进,逐步建立和完善长期绩效监控机制。

5. 环境管理与执行

5.1 能源使用管理

涵盖总部、零售店与物流中心的电力、天然气以及车辆燃料使用。公司将结合实际情况,推动提高能源利用效率、减少能源消耗,并探索采用清洁能源的可行性。

5.2 用水管理与污水排放

计划逐步完善用水监控,包括办公室、食堂、宿舍等场所;在适宜的情况下采用 节水设备;确保运营中不产生工业废水,生活污水排入市政管道并由合规机构处 理;根据需要制定节水方案并通过运行维护减少用水量。

5.3 固废与废气管理

在条件允许的情况下,优先选择可回收和环保包装材料,减少包装使用量。废弃物主要包括总部、门店与仓库产生的装潢废料、厨余垃圾、营运废弃物以及少量有害废物,公司将逐步完善《物品报废管理办法》以保障有效管理。对于自有车辆,计划每年进行尾气检测以确保符合排放要求;对于物流环节,将在与第三方合作中探讨减排和环保改进的机会。

6. 环境承诺

6.1 可再生能源使用

公司提出长期愿景,即在运营环节逐步提升可再生能源的使用比例,并在条件成熟时向 100% 可再生能源目标努力。将优先考虑采购来自风能、太阳能、水电等清洁能源的电力,并在可行的情况下探索光储一体等综合解决方案。在可再生能源供应尚不充分的地区,可评估通过购买绿色电力证书或其他等效方式进行碳排放抵消的可行性。

6.2 利益相关者参与与能力建设

公司希望通过多种形式推动利益相关者在环境保护方面的参与与合作,包括定期培训、专题研讨、供应链会议等,以逐步提升员工、供应商及合作伙伴在节能减排、废弃物管理、可再生能源利用等方面的意识与技能。同时,通过问卷调查、访谈等方式收集反馈,并在条件允许的情况下将相关建议纳入环境管理和战略决策,以增强全价值链的可持续发展能力。

6.3 投资方向承诺

公司关注化石燃料相关投资带来的环境与气候风险, 并将在条件允许的情况下,

逐步建立投资审查机制,力求避免新增用于化石燃料开采、生产及扩张项目的投资。同时,将优先考虑可再生能源、节能减排及其他有助于低碳转型的投资机会,以支持公司的长期可持续发展目标。

7. 跟踪关注与信息披露

公司将持续关注气候变化与环境风险的发展趋势,评估其可能对经营产生的影响,并在需要时调整策略。计划每年开展能源与碳排放相关的内部审计,并在年度社会责任或可持续发展报告中披露环境管理的实践与进展情况。

8. 传阅与修订

公司保留在必要时修订、更改或废止本政策的权利,并会定期审阅和更新内容。最新版政策将在公司官网适时公布。

报喜鸟控股股份有限公司 2025 年 8 月 19 日